

**Előfizetési árak**  
 helyben, vagy postán küldve:  
 Egész évre . . . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . . . 5 „ „  
 Negyedévre . . . . . 2 „ 50 „  
 Egy órára . . . . . 1 „ „  
**Egyes szám 4 kr.**  
 A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-utca 1702. sz.) bérmentve küldendő.  
**Előfizethető helyben:**  
 Teleki K. Lajos könyvkereskedésében, és a kiadóhivatalban. (Nagy-utca 1702. sz. alatt.)

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELEVEL.

**Hirdetési díj:**  
 Négy hasábrós petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többszöri hirdetések alkalmán jutányos áron vétetnek fel. Bélyegdíj minden külön bejelölésért 30 kr.  
 Hirdetést vagy reklámt megahban foglaló újlónság sora 50 kr.  
 Nyilttéri közlemények minden petit sorá 50 krajczár.  
 Hirdetések fölvetetnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-utca 1702. sz. a.)  
 Kéziratok nem adatk vissza.

## Katona-dolgok.

Egyik rikitóan sárgafekete, bécsi, katonai lap — irván a multkor a magyar képviselőválasztásról — arra a konkluzióra jutott, hogy a magyarországi kormányprátnak ez idő szerint legfőbb feladata: semmi engedményt nem adni a politikai betyárizmusnak. Ez a kar kán kaszárnya-stilus azt akarta kifejezni, hogy ha a kormány ki akarja érdemelni a katonai körök vállveregető jóindulatát, akkor ne késsék alaposan megszájkosarazni a »parlamentari betyárokat.«

Ez alá a kollektív név alá az érdekes cs. és kir. redakció mindazokat foglalta, akik az ellenzéki oldalról interpellálni szokták a minisztereket az ugynevezett katonai botránnyok ügyében. A bécsi kaszárnya-lap szerint katonai botránnyak szabad megtörténni, de a tnak parlamentari szellőztetése s alkotmányos szempontból való megbírálása: betyárság, amely ellen a kormánnyak sikra kell szállnia.

Még meg sem melegedtek az új Ház tagjai helyeiken, már is az történi, hogy egyik »betyárság« a másikat éri. A parlamentari »bagázs« egymásután kétszer üti bele az orrát katonai dolgokba.

Gullner Gyula az igazságügyminisztert meginterpellálta, Thaly Kálmán a honvédelmit. Minkét interpelláció megújítja azt a meddő, teljesen sikertelen támadást, a melyet a polgárosult, alkotmányos szellem intéz koronként az elavult, inhumánus, az alkotmányos életből kirívó kaszárnya-világnézet ellen.

Gullner interpellációja egy, polgári felfogás szerint vérlázító esetet ölel föl. A 101. ezredben egy hadapród-tiszthelyettes, akiben egy százados megsérti a férfit, két hadnagy bajtársa által provokáltatja azt, akivel azt hiszi, lovagias leszámolása van. Cívil-felfogás szerint, annak, a ki sért, elégtételt kell adnia annak, akit megbántott, ha ez tisztességes, korrekl férfiú; miután pedig egy kadet ép úgy viseli a legfőbb hadur portepéjét, mint akár egy százados: lovagi érték tekintetében nincs közöttük különbség. A kadet csak olyan katonagentleman, mint akármék kapitány.

Van azonban egy vén salabakter könyv, amely a mult század félbarbár katonaszellemét, mint valami czopfos, rut kisértetet becsempészte a polgárosult század végső időszakába: ebből a tüzre rég megérett könyvből ráolvassák a szerencsétlen kadetre, hogy mikor a kapitányt kihivta, egy felsőbb lény ellen követett el halálos vétséget. És a dolog vége az, hogy a lovagias kadetet és az ő két segédjét, a provokálás miatt, elítélik rangjuk elvesztésére s a lefokozáson kívül egyenként 3—3 évi börtönre.

E sorok írásakor még nem tudjuk, hogy micsoda kísérlet lesz foganatba véve — e napvilágra hurczolt, valónák mondott kaszárnya-titok elpalástolására; annál inkább bizonyos előttünk, hogy ebből az interpellációból kevés hasznuk lesz a legközelebről érdekelt, szerencsétlen tiszteknek és hadapródnak. De valami erkölcsi eredményre mégis számíthatunk e kínos incidensből kifolyólag: arra, hogy a katonai büntetőtörvénykönyv reformjára rá nógatják zseniálisnak tétlenkedő igazságügyminiszterünket.

A mi a másik katonai-affairt illeti: ez aligha fog mélyebb hatást kelteni. Egy közöshadseregbeli tiszt pofonvágott Debreczenben az utcán egy közönvédet, aki neki, véletlenül nem szalutált. No —

\* E cikket az Iványi Ödön által szerkesztett »Nagyvárada« című lapból vettük át. Szerk.

bizony! A kaszárnyák udvarán és a gyakorló téreken annyi pofont szolgáltattak ki, hogy a közöshadseregbeli, mint a honvéd bakáknak, hogy egy poffal több vagy kevesebb — alig jó számításba. Az eset csak azért érdekes, mert az utcán történt és mert a nép pártját fogta a képen vágott közvitének s a pofokodó tiszt urat hasonló, gyors és erélyes visszatorlásban akarta részesíteni. . . Kár, hogy csak az akaratlán maradt!

## Országgyűlés.

A képviselőház ülése márc. 12-én.

A képviselőházban szombaton négyen szólottak bele a felirati vitába. A 48-as párt új tagja, Sima Ferencz volt az első felszólaló, a ki határozott sikert aratott előadásának elevenségével s polemikus öletességével. Utána Mohay Sándor szólott a kormányprátról hosszan, általános figyelmetlenség közt. Igen érdekes volt ezután Bánó József beszéde Bánó ez előtt husz évvel a képviselőház alelnöke s a Deák-párt egyik kiváló tagja volt; valóságos korona tanu tehát abban a pürben, mely a kiegyezés interpretációja felől folyik. S ez a tanuságtétel arról tett bizonyosságot, — hogy a régi Deák-párt az 1867-ki berendezkedést — ha a jogban nem is, az intézményekben mindenestire — nemcsak fejleszthetőnek, de fejlesztendőnek is tartotta. Bánó ezenfelül éles kritika alá vette a 25 év óta történt haladást, melyről azt bizonyította, hogy az relatíve kisebb, mint szomszéd államoké, s a mi bantényleg megvan, tisztán a társadalom s nem a hivatalos állam munkájának az eredménye. Perényi Zsigmond báró szólott még, a kinek, mint a szokott udvariassági formulák mellőzésevel elbocsátott volt főispánnak s előzetes program nélkül megválasztott képviselőnek a beszédeből följegyezni való, — hogy kormányprátnak jelentette ki magát, s hogy a kormánypráti program főponljával, a közigazgatási reformmal, — nem ért egyet.

Az ülés végén három interpelláció volt. Gullner Gyula szóva tette három fiatal katonatiszt esetét, a kiket állítólag egy fölöttes tiszt elleni lovagiasági ügyből kifolyólag tisztirangjuk elvesztésén felül három évi börtönre ítélték. Ez eset alkalmat felhasználta arra, hogy a katonai büntető-törvény reformját sürgesse, s az igazságügyminiszter szabadelvűségének emeriáját egy fogas kérdéssel kitapogassa. Szilágyi azonban fogta a tászkáját és a válasz elől hazament. Másiképen tett Baross Gábor, ki Várady Károlynak a munkás-szegélyintzárak ügyében hozza intézett kérdésére nyomban kijelentette, hogy az erre vonatkozó törvényt április 1-én lépteti életbe. Végül Thaly Kálmán interpellált egy közös debreczeni közönvéd dolgában, a kit egy közös hadseregbeli tiszt az utcán felpozozott.

A felirati vitát ma folytatják, s a kormányprátról Tisza Kálmán, a nemzeti pártból Horánszky Nándor felszólalását várják.

**Az ev. ref. zsinat** szombaton délután folytatta az 56. szakasz fölött megkezdődött vitát. Kiss Áron, a tisztántuli egyházkerület új püspöke, szólott először. Püspöktársai és ugy ő is a presbyteriumoktól nyerték megbízásukat s ő kötelességének tartja a presbyteriumok jogainak védelme mellett felszólalni. Ha a zsinat többsége máskép határoz s törvényvé válik az, hogy a konventi tagokat ne a presbyteriumok válasszák, hanem az egyházkerületi közgyűlések, ő meghajlik a törvény kötelező ereje előtt, de addig hiva marad a presbyteriumok választási jogának. Ha a presbyteriumok választják a legtöbb tisztviselőket, s itt jól tudnak választani, nem érti, hogy miért ne választhatnák a konventi tagokat s mért volna rosszabbul összealkotva a konvent, melyet a presbyteriumok válasszanak. Ezért Lukács Ödön javaslatát pártolja. Révész Kálmán Dégenfeld módosítását pártolja. Várady Gábor nem fogadja el Dégenfeld gróf módosítását. Uray I. a presbyteri rendszert olyan ősforrásnak tartja, melyből az egyháznak mindig merítenie kell, a mikor kételei vannak, mert valahányszor válságban volt, mindig ehhez a forráshoz tért vissza s kimenekült a veszedelemből. — Azt hangoztatták, hogy a kisebbségnek kötelessége respektálni a törvényes többség határozatát, de alakuljon meg akkor a zsinat először törvényesen, mert erdélyi testvéreink nem a mi törvényeink szerint választattak meg. Tisza Kálmán elnök tiltakozott az ellen, hogy a zsinat tagjai egy részének törvényesség kétségbe

vonassék. Visszautasítja azt az inszinuációt is, hogy ő az elnöki székből bármely irányban befolyásolni akarta volna a zsinatot. Tisza I. Dégenfeld gróf javaslatát pártolja. Ezután Kovács Károly szól az eredeti javaslat mellett. Vályi Lajos pedig ellene. Vályi Lajos Lukács Ödön módosításához csatlakozott. Horthy István főgondnok Dégenfeld gr. módosítását fogadja el. Szabó Károly, Begedy István, Szabó Endre, Petődy Károly a presbyteriumok választási joga mellett szólalnak fel. A névszerinti szavazás eredménye a következő: Dégenfeld J. gr. módosítványára szavazott 68, ellene 35 s így Lusács Ödön módosítványára esett.

## BELFÖLD.

**Az ellenzéki s a kormánypráti szavazók száma.** Hoitsy Pál képviselőházi beszédeből érdekesnek tartjuk kiemelni a következő adatokat: Összesen 167 kerületben volt egyhangu választás, a mi azt bizonyítja, hogy a nemzet, különösen azt ellenzék, készületlen szavazás volt 240 és egynehány kerületben. Az ezekben jogosult 588,288 szavazóból jogát gyakorolta 338,093, tehát a választók 43 százaléka tartózkodott a szavazástól. A tényleg beadott szavazatokból 165,548 esett a kormányprátra és 182,854, vagyis 27,360-nal több az ellenzékre.

**Báró Fejérváry Géza** honvédelmi miniszter lemondott a pécsi jelöléséről is, a mi arra mutat, hogy a miniszter egyáltalán nem akar mandátumot vállalni. A miniszter ez elhatározása valószínűleg összefüggésben áll azzal a többször felmerült hírrel, hogy megválik tárczájától. Politikai körökben komolyan mérlegelik ezt az eshetőséget s utódját Csáfordi és jobbaházi Bolla Kálmán debreczeni dandárparancsnokban vélik leghatározottabban megtalálni.

**Az új kormányzó.** A hivatalos lap közli Kautz Gyula dr.-nak az osztrák-magyar bankalkormányzójának bankkormányzóvá történt kinevezését. Ezzel egyszerre jelenti a hivatalos lap, hogy Moser Alajos eddigi kormányzót a király saját kérésére fölmentette az állástól, az osztrák hivatalos lap már azt is tudja, hogy a Lipót-rend nagykeresztyét kapta Moser ez alkalomból.

## KÜLFÖLD.

**A hazátlan Milán király.** A szerb hivatalos lap közzéteszi Milán királynak a szerb államkötelékből való elbocsátását a belgrádi város prefekturának 1891. évi október hó 4. (16-án) kiállított s a belügyi és külügyi miniszterek által jóváhagyott elbocsátási okmánya alapján azzal a kijelentéssel, hogy Milán király többé nem szerb állampolgár. E közzététel után megütközést kellett és pedig úgy formájára, mint az elbocsátási okmány keltére való tekintettel, valamint ama körülménnyel fogva is, hogy a szkupstina még nem határozott Milán király rezignációja ügyében és az államtanácsban is véleménykülönbség uralkodik ily eljárás megengedhetősége iránt. A lapok a rezignációt megengedhetetlennek nyilvánítják, mivel az alkotmánynak eklatáns megsértését, illetőleg megváltoztatását foglalja magában, melynek kiszámíthatatlan következményei alkalmasak arra, hogy aggodalmat keltsenek.

**A görög képviselőház feloszlása.** Athén, márc. 11. Határozottan állítják, hogy a kormány meg van győződve, hogy a képviselőházban nem lesz többsége és elismeri annak szükségességét, hogy a képviselőházat feloszlassa. A kormány azonban meg akarja várni az eluapolás határidejének elteltét, hogy előterjeszhesse az új költségvetést, mely egyuttal választási programját fogja képezni.

**Anarchisták merénylete.** Párisból jelentik, hogy ott az anarchisták bombamerényletet követtek el. Boszúból dobták a bombát Montesquien gróf házába, hogy tönkre tegyenek, a halálba küldjenek egy olyan embert, a kit hivatása kényszerít arra, hogy ne engedje az anarchisták téves eszméit győzedelmeskedni. Benoit bíró akarták eltenni láb alól, a ki az anarchisták ügyében már többször vezette a vizsgálatot. A merénylet nagy izgalmat keltett Párisban. Mindenki arról gondolkodik, hogyan lehet megakadályozni az anarchisták üzelmeit és törvényt akarnak hozni, mely szigoruan, mely keményen büntesse az ilyen merényleteket.

## Közgyűlések.

Debreczen, március 14.



### A függetlenségi kör közgyűlése.

A debreczeni »függetlenségi kör« városunk legregibb és legvirágzóbb egyleteinek egyike, évi rendes közgyűlést tegnap d. e. 10 órákor tartotta meg saját helyiségében, B. Nagy János elnöke alatt.

B. Nagy János elnök üdvözlővén a megjelent tagokat, a közgyűlést megnyitja. Dr. Kocsár Gábor főjegyző olvassa a pénztárnok évi jelentését, melyből kitűnik, hogy a kör bevétele volt 1891. febr. hó 26-ától 1892. évi márcz. hó 10-ig 2942 frt 88 kr, kiadása pedig 1672 frt 42 kr, e szerint a tiszta maradvány 1270 frt 46 kr. Ezen összegből 1203 frt 20 kr takarékpénztárban van elhelyezve, 67 frt 26 pedig a pénztárnoknál van kész pénzben.

Kiss András pénztárnoknak a felmentvény — jegyzőkönyvi köszönet mellett — megadatik.

A könyvtárnok évi jelentése szerint van a könyvtárban ez idő szerint 533 külön szám alá vett önálló mű 869 kötetben, a könyvtár értéke — 10% levonásával — 1206 frt 03 kr. Kató László könyvtárnoknak a felmentvény — jegyzőkönyvi köszönet mellett — megadatik. Könyvek bevásárlására 100 frt szavazatiat meg.

A kőrgazda évi jelentése szerint a kőrgingó vagyonának értéke 816 frt 36 kr. A kőrgazdának a felmentvény — jegyzőkönyvi köszönet mellett — megadatik.

B. Nagy János korelnök indítványára a felvideki inszések javára 25 frt megszavaztatik s Benedek János indítványára a kör e célból saját tagjai közt gyűjtést indit. A debreczeni 1848/49-iki honvéd-egyletnek 25 frt megszavaztatik.

B. Nagy János korelnök fölhívja a kör tagjait, hogy a márcz. 15-iki ünnepélyen — a párt zászlója alatt — minél nagyobb számmal jelenjenek meg. Zászló-tartóvá Nagy Imre választatik.

A közgyűlés elhatározta, hogy a felolvasásokat, melyek már egy időben a körben rendeztettek, rendszeresíteni fogja.

Olvastatik a választmány évi jelentése, melyből kiemeljük a következő adatokat: Az év folyamán 5 választmányi ülés tartott, melyekben a kör folyóügyi elintéztettek. Az év folyamán két mulatságot rendezett a kör, egyiket f. évi jan. hó 23-ikan, a másikat pedig f. évi febr. hó 27-én, e két mulatság jövedelme megosztott a függetlenségi párttal s a kör pénztárának 282 frt 59 krt eredményezett. A kör összes vagyona (készpénzben, követelésekben, könyvtárban és felszerelésben) 3612 frt 85 kr-ra rug. Az újabb 3 évre már eddig 252 tag iratkozott be a körbe.

A felmentvény a tisztikárnak és választmányoknak — jegyzőkönyvi köszönet mellett — megadatik.

Thaivieser Lajos azon indítványára, hogy a kör festesse le B. Nagy János elnök arczképét, az elnök heves tiltakozásán megtört.

Ez után B. Nagy János elnök úgy a saját maga, mint tisztársai és a választmány nevében lemond s kezdetét veszi a tisztújítás.

A tisztújítás tartamára korelnökké Kertész János, korjegyzővé Nagy Zsigmond főiskolai tanár kiállított ki.

A közgyűlés egyhangu lelkesedéssel ismét B. Nagy János urat kialsítja ki a kör elnökévé s az elnöki szék elfoglalására őt egy küldöttség hívja meg, mely a következő kortagokból áll: Nagy Zsigmond, Dr. Bakonyi Samu, Nagy Gusztáv, Alföldy Gábor, Öry Mihály és Benedek János.

B. Nagy János a kör tagjainak eljenzése közben a teremben ismét megjelenvén, kijelenti, hogy az elnöki tisztet — eugedvén a közgyűlés óhajának — elfogadja.

Alelnökké: Otrókoci Végh János, kőrgazdává Csórián József, főjegyzővé Dr. Kocsár Gábor, aljegyzőkké Zong János és Kósa Barna, ügyészvé Nagy Gusztáv, pénztárnokká Kiss András, könyvtárnokká pedig Kató László kiállitk ki. — Tehát ismét a régi tisztikar választatott meg.

A jegyzőkönyv hitelesítésével és a szavazatok összeszedésével megbízatnak: Benedek János, Dr. Bakonyi Samu, Alföldy Gábor, Öry Mihály és Nagy Zsigmond.

Választmányi tagokká — csaknem mindannyian egyhangulak — megválasztattak: Alföldy Gábor, Beke Mihály, Dr. Bakonyi Samu, Benedek János, Dávid Mihály, Herczeg János, Horváth József, Harangi Sándor, Jambor István, Jeney József, Jeney Miklós, Kertész Mihály, Kertész János, Keszei József, Kiss Albert, Kiss Balint, Kovács Lajos, Kulcsár János.





1. A gyűlésen kimondatott, hogy a debreczeni cipész- és csizmadia munkások csatlakoznak a budapesti országos szakkegyesülethez. Ennek folytán megbízott a helyi szakszervező bizottság, egy itteni fiók szakkegyesület alakításával, a mihez a csizmadia segítők egy öntudatos osztálya már is csatlakozott, a cipész segítőkhez. Azonban reméljük, hogy rövid idő múlva, ezen testvér szakmák munkásai, karöltve fognak egymás érdekeért küzdeni. A küldöttekre vonatkozólag, úgy történt megállapodás, hogy a cipészek részéről megválasztott két küldött mindkét szakmák munkásait képviselheti.

Történt ugyanis, hogy a csizmadia munkások külön képviseltetik magukat a kongresszuson, de még ez ideig megállapodásra nem jöttek. A költségek fedezéséről egyáltalában még csak szó sem volt, és nem is egyezhettek bele a csizmadia munkások, legjobb akarattal sem. Mutatja különben legjobban az is, hogy a tisztelt cikkiró ur mily tévesen lett informálva a gyűlés lefolyásáról, hogy mi panaszaink között, 44 kros bort ittunk nem pedig 50 kroszt. Hanem annyit megjegyezhetünk magunknak, hogy a tisztelt cikkiró ur megütözik azon, hogy mi munkások bort iszunk: — minden esetre felette jónak véli helyzetünket, de biztosíthatjuk a tisztelt cikkiró urat, a mi tudom öröme fog szolgálni, hogy nem sokára még pálinkára se fog jutni.

Továbbá hogy gyűlésünk több határozatot nem tarthatott, ennek oka abban rejlik, hogy a napirendre kitézött negyedik pontot (Indítványok és kérdések) a mi a legfontosabb volt, a nagyságos polgármester ur meg nem engedte tárgyalni.

Több szaktárs nevében: Szabó Béla, cipész segéd.

Felelős szerkesztő: **Kósa Barna.**  
Kiadók: **Szinay Gyula** főszerkesztő, és **Dr. Bakonyi Samu** főmunkatárs.  
(Szerkesztőség és kiadóhivatal, — hora mindenféle közlemény küldendő, nagy-uj-utca 1702 sz.)

**AZONDÓDON** 10 hold föld eladó.  
Széchenyi-utcán 1812.

(109.)

1.—

**Urak**

(68.)

6—26.

kik nem gyengésben szenvednek, hozzásság meg a Volta tanár által szerkesztett, minden államban szabadalmazott, önhasztalatra alkalmas „Reflector” nevű galv. elekt. készülékről szóló illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan hordásáért felelősség vállalatik. A legtöbb orvos által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. — A zsebben kényelmesen hordható röpirat ingyen küldetik (borítékban 10 kros bélyeggel) **Theo Biermanns** elektrotechnikus által. Bécs, I. Schulerstrasse 18.

## Uj posztó raktár!

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy az egész országban oly nagy hírnévnek örvendő

### Brassói posztókból

a közelgő tavaszi időnyre nagy választékú raktárt rendeztünk be s azokat a valódi tiszta gypju minőségben igen olcsón árusítjuk el

## SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.  
(8.) 52.—

## 151. AZ „ISTVAN” GÖZMALOM TÁRSULAT GYÁRTMÁNYAINAK ÁRJEGYZÉKE.

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelesség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt	100 kiló
A. Asztali dara nagyszemű	48.20
B. Szinte » aprószemű	17.60
0. Királyliszt	17.60
1. Lángliszt kivonat.	17.20
2. Elsőrendű zsemlye liszt	17.—
3. Zsemlye liszt	16.60
4. Elsőrendű kenyér liszt	16.40
5. Közép kenyér liszt	16.20
6. Kenyér liszt	15.80
7. Barna kenyér liszt	14.20
8. Takarmány liszt	9.60
11. Fírom korpa <b>szákkal</b>	5.—
11. » » <b>szák nélkül</b>	4.80
12. Durva korpa <b>szákkal</b>	4.80
12. » » <b>szák nélkül</b>	4.60
12. Csirke buza <b>szák nélkül</b>	4.80
A zsákok súlytartalma, tulsúlyt tiszta súlynak véve	
A. B. 0—6 számig	85. kilogramm.
7. és 8. szám	70. »
11. és 12. szám	50. »
(5.) Debreczen, 1892. január 27.	

## A magy. kir. államvasutak gépgyára

a hazai viszonyokhoz alkalmazott, legkitűnőbb szerkezetű és a versenyeken eddigéig legyőzhetlen maradt

6-, 8-, 10- és 12 lóerejű gőzcséplőgarnitúráit,

valamint a malomczélokra külön gyártott **hengerkazános**

9-, 12- és compound-rendszerű 16 lóerejű locomobiljait

a teljesen vashól készült s így tartósság és czélszerűség tekintetében más gyártmányt messze felülmúló

### szalmakazalozó-gépeit,

ugyszintén a lokomobil hátsó kerekére könnyen alkalmazható és így falette czélszerű

**Stibor szabadalmazott körfűrészeit,**

(86.) 2—6.

végül egyéb gyártmányu

2-, 2½- 3- és 4 ló erejű locomobiljait és gőzcséplőt, vetőgépeit, ekéit rostáit, morzsolóit stb.

mezőgazdasági gépeit ajánlja kedvező feltételek mellett

**FEHÉR MIKLÓS** a m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöke  
Budapest, üllői-út 20. sz. „Köztelek.”

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

## „DEBRECZEN” NYOMDA-RÉSZV. TÁRSASÁG

### NYOMDÁJA

(Nagy-uj-utca 1702. számú Konrád-házban.)

### teljes új berendezéssel,

elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, béli- és lakadalmi meghívókat és tánczrendeket,

**kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat**

a legizesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések **Erdélyi István** nyomdai művezető nevére czimezendők.

Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

## „DEBRECZEN”,

a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” és a „JOGI HETILAP” is nyomtat, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.  
**Hirdetések a „Debreczen” cz. lapban a legjutányosabb árakon eszközöltetnek.**

**Birósági nyomtatványok készletben vannak.**